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Ata nº 001 - Ata da reunião ORDINÁRIA do Conselho Municipal da Pessoa com deficiência de 

Artur Nogueira – COMPEDE. Em vinte três de maio de 2022, reuniram-se via meet devido a 

prevenção do COVID-19, os membros do Conselho Municipal COMPEDE – onde estiveram 

presentes: Tereza F. Ellero Fernandes e Patrícia Coghi Poletti Dias – representantes da 

Assistência Social; Ariane Roberta Tagliaferro Molina representante da Sec. De Educação; 

Soraia Dias Cardoso – representante da Sec. de Saúde; Caio Vinicius Rodrigues Gomes – 

representante da Sec. De Esportes; Joice Cristina Farias dos Santos e Adilson Ap. Lopes – 

representantes da Sec. De Cultura; Carla Maiza Adorno Matheus e Vitor Revidiego Lopes – 

representantes de entidades prestadora de serviços a pessoas com deficiência no município de 

Artur Nogueira – cadastrada no CMAS – Conselho Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento Social -  APAE  /Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Artur 

Nogueira; Marcela Antunes Santos, Adriano José da Silva,  Sandra Érika Antunes Ferreira, 

Maiara Cristina Camargo - Representantes da sociedade civil, munícipes , maiores de 18 anos 

deficientes, pais ou responsáveis destes. Participaram também Simone R. Benatti Santos – 

Gestora Municipal da Assistência Social e Amarildo Boer – Secretario da Assistência Social. 

Simone toma a palavra se apresentando e agradecendo a todos pela participação e disposição de 

entrar nessa causa a qual é de suma importância para nossa cidade, passa a palavra ao secretario 

Amarildo que agradece a participação e disposição de todos, que nesse atual governo é muito 

bom ver as coisas acontecerem, essa demanda que o município tem e necessidade nos cuidados 

ao olhar as pessoas com deficiência que este conselho possa desenvolver grandes atividades e 

terá o apoio da nossa secretaria. Simone retoma a palavra apresentando a pauta: 1- Legislação do 

conselho; 2- Formação da mesa diretoria; formação da comissão criação do regimento interno e 

3- apresentação kit de playground adaptado o qual o município foi contemplado. Simone 

apresenta a documentação referente a criação da Lei Municipal do COMPEDE 3.546/2021 de 22 

de outubro de 2021; e o decreto 069/2022 da indicação dos membros deste conselho, 

representantes do poder público, representantes da sociedade civil e representante da entidade 

que atende a pessoa com deficiência – APAE, essa documentação será encaminhada no grupo 

para apreciação e leitura de todos, foi lido alguns itens importantes da lei de criação- como a 

formação da mesa da diretoria (Presidente; Vice-Presidente, 1º e 2º Secretario e 1º  Tesoureiro), 

a qual deve ser eleita na data de hoje para posterior publicação e continuidade no trabalho deste 

conselho. Assim abre-se para os interessados ao cargo de presidente: Ariane se candidata e 

Adriano se candidata a vice, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade a colocação de 

ambos, seguindo para a secretaria  Maiara se candidata a 1ª secretaria e Marcela a 2ª; 

apresentada para votação e aprovado por unanimidade, seguindo para Tesoureiro Vitor se 

candidata sendo apresentado a votação e aprovado por unanimidade – Assim compondo a mesa 

diretoria: Presidente – Ariane Roberta T. Molina e Vice- Presidente – Adriano José da Silva; 

na secretaria 1ª secretaria – Maiara Cristina Camargo Kzam e 2ª secretaria – Marcela Antunes 

Santos pelo período de 01 ano sendo necessário nova eleição ou recondução por mais 01 ano. 

Assim seguimos para a formação da comissão para analise e criação do Regimente Interno deste 

Conselho o qual formou-se: Simone como participante da gestão – Adriano, Maiara, Marcela, 

Caio, Ariane, paritário 03 representantes da sociedade civil e 03 representantes do poder 

publico, será apresentado uma minuta à esta comissão e vamos alinhando a necessidade do 

conselho. Seguindo com a diretoria formada e comissão, apresenta-se o Projeto SDPCD/CG 

nº993/2022 – Aquisição de Playground Adaptado que o município foi contemplado sendo: 
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Carrossel Adaptado gira-gira 4 lugares; Balanço adaptado simples para cadeirante e Balanço vai 

e vem adaptado em nível, o projeto não visa recurso financeiro, a contrapartida municipal é o 

local e se necessário obras é o município que deve providenciar e o governo apenas envia os 

brinquedos, após apresentação e leitura segue para votação, e aprovado por unanimidade o 

recebimento do Kit playground. A fim de encerrarmos a reunião define-se dia e horário das 

reuniões mensais deste conselho sendo as demais reuniões presenciais, caso necessário uma 

extraordinária será comunicado como antecedência; definindo-se a 1ª quinta-feira as 09h, 

aprovado por unanimidade. A próxima reunião fica para dia 02/06 as 09h. Nada mais havendo 

agradecemos a participação de todos e Simone Benatti lavrei esta ata. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                               

 

Rua Nossa Senhora das Dores, nº ,325, Centro, Artur Nogueira, SP - CEP: 13160-000 

                ATAS COMPEDE  
C             CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

         DE ARTUR NOGUEIRA  - COMPEDE – A.N. 

Artur Nogueira, 02 de junho de 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Ata nº 002 - Ata da reunião EXTRAORDINÁRIA do Conselho Municipal da Pessoa com deficiência 

de Artur Nogueira – COMPEDE. Em  dois de junho de 2022, reuniram-se via watzaap visando a 

prevenção do COVID-19 devido aumento de casos, os membros do Conselho Municipal COMPEDE – 

onde estiveram presentes:; Ariane Roberta Tagliaferro Molina representante da Sec. De Educação; 

Soraia Dias Cardoso – representante da Sec. de Saúde; Joice Cristina Farias dos Santos – representantes 

da Sec. De Cultura; Vitor Revidiego Lopes – representantes de entidades prestadora de serviços a 

pessoas com deficiência no município de Artur Nogueira – cadastrada no CMAS – Conselho Municipal 

de Assistência e Desenvolvimento Social -  APAE  /Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Artur Nogueira; Marcela Antunes Santos, Adriano José da Silva, Maiara Cristina Camargo - 

Representantes da sociedade civil, munícipes , maiores de 18 anos deficientes, pais ou responsáveis 

destes. Participaram também Simone R. Benatti Santos – Gestora Municipal da Assistência Social. 

Simone toma a palavra se apresentando e agradecendo a todos pela presença apresentando a única pauta 

– 1- Aprovação do veículo adaptado (van) a qual o município foi contemplado.  Assim como o kit 

playground adaptado o município  foi contemplado com o Veículo Adaptado (van) 10 lugares Demanda 

Municipal 038349/2022, sendo apresentado a documentação para análise e aprovação, após este foi 

aprovado por unanimidade. A fim de encerrarmos a próxima reunião fica para dia 07/07 as 09h. Nada 

mais havendo agradecemos a participação de todos e Simone Benatti lavrei esta ata. 
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Artur Nogueira, 07 de julho de 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata 003  - Reunião ordinária em sete de julho de  dois mil e vinte e dois, transcrita e 

registrada no livro a ata. 
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Artur Nogueira, 04 de Agosto de 2022  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata nº 004 - Ata da reunião ORDINÁRIA do Conselho Municipal da Pessoa com 

deficiência de Artur Nogueira – COMPEDE. Em quatro de agosto de dois mil e vinte e dois 

seguindo protocolos de prevenção do COVID-19, os membros do Conselho Municipal 

COMPEDE – onde estiveram presentes: Ariane Roberta Tagliaferro Molina representante da 

Sec. De Educação - presidente; Vitor Revidiego Lopes – representante da APAE; Marcela 

Antunes Santos, Adriano José da Silva,  Janaina- Representantes da sociedade civil, 

munícipes , maiores de 18 anos deficientes, pais ou responsáveis destes. Participaram 

também Simone R. Benatti Santos – Gestora Municipal da Assistência Social e Rosana 

representante do PAT a convite. Ariane agradece a presença de todos e informa a pauta: 1- 

regimento interno; 2- levantamento de dados estáticos da rede, 3- Trabalho do PAT com 

PCD. Ariane informa que a equipe de comissão sobre o regimento interno não se reuniu o 

que não foi possível trazer o documento para apreciação do colegiado, apenas fizeram 

leitura e anotações, necessário que reúnam o mais breve, pois o mais breve nos 

regularizarmos, pois temos uma entidade que precisa estar cadastrado em nosso conselho.  

Simone, Ariane e Vitor apresentam os dados estáticos que trouxeram sobre os pcd, não 

estando presente ninguém da saúde, Ariane informa que no passada houve uma parceria da 

educação com a saúde para levantamento dessas dados e deu muito certo, seria interessante 

afunilar os questionário que o Adriano apresentou e buscar novamente essa parceria para 

criarmos politicas publicas direcionados nos respaldando tecnicamente, estando assim todos 

de acordo, será necessário um oficio de convocação para o setor da saúde sendo este de 

suma importância para o andamento das demandas. Vitor e Ariane relatam a importância da 

criação da conta bancaria, CNPJ do conselho para campanhas e recebimento de imposto de 

renda e outros , além de redes sociais como pagina no facebook e instagram, Janaina se 

dispôs a contribuir para criação do s mesmos e podemos pedir ajuda para o Lucar Barbosa  - 

presidente do CMDCA. Ariane apresenta Rosana representante do PAT que veio explanar 

sobre o trabalho com os PCDs, Rosana explica a parceria das empresas com o PAT e 

Sebrae, fazendo o cadastro dessas pessoas e são encaminhadas para a realização de um laudo 

técnico de acordo com o potencial da pessoa e não pelo CID como muitas empresas fazem, é 

como um currículo e isso é bem importante, valoriza a pessoa, seu trabalho e auto-estima, 

promovendo a inclusão. Atualmente estão com 14 pessoas na lista e abrindo vaga serão 

direcionados. Quanto ao movimento realizado no mês setembro para conscientização e 

inclusão do deficiente ao mercado de trabalho, é algo realizado pela SERT – Secretaria do 

Emprego e relações do Trabalho e pode se informar caso não seja possível nenhum evento 

este ano, podemos programar para 2023. Marcela sugere que nessa data podemos fazer uma 

palestra com a temática de superação dos PCD’s, podendo ser no CRAEE ou na câmara 

municipal, Rosana se dispõe a trazer um palestrante Eduardo de Campinas e também elas 

podem apresentar o Projeto do SEBRAE,  sendo bem importante a divulgação, 

conscientização e participação de todos, Ariane iria verificar  a agenda podendo ser dia 

23/09 ou 30/09, definindo que essas demandas serão para a próxima reunião. Após a 

explanação das demandas, todos de acordo encerrando assim a reunião. Nada mais havendo 

a próxima reunião fica para dia 01/09 as 09h. Nada mais havendo agradecemos a 

participação de todos e Simone Benatti lavrei esta ata. 
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Artur Nogueira, 01 de setembro de 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata nº 005 - Ata da reunião ORDINÁRIA do Conselho Municipal da Pessoa com 

deficiência de Artur Nogueira – COMPEDE. Em primeiro de setembro de dois mil e vinte e 

dois seguindo protocolos de prevenção do COVID-19, os membros do Conselho Municipal 

COMPEDE – onde estiveram presentes: Ariane Roberta Tagliaferro Molina representante da 

Sec. De Educação - presidente; Monica Dolisne – representante da APAE; Adriano José da 

Silva, Bruno Moreira – Representante do esporte. Participaram também Simone R. Benatti 

Santos – Gestora Municipal da Assistência Social. Ariane agradece a presença de todos e 

informa a pauta: 1- regimento interno; 2- 1º evento do COMPEDE para conscientização da 

luta da pessoa com deficiência. Ariane fala sobre o regimento que a comissão não conseguiu 

se reunir no entrando ela e Adriano fizeram algumas pontuações e apresentou aos presentes, 

Simone toma a palavra que não podemos protelar muito sobre o regimento visto dar 

continuidade as demandas do conselho, Monica toma a palavra e também faz alguns 

apontamento quanto a inscrição e cnpj, Simone e Ariane se alinharam e vão complementar 

as informações e dar seguimento junto aos tramites, assim apresentado a todos, aprovado 

por unanimidade. 2- Referente ao evento do COMPEDE Ariane informa sobre trazer o 

palestrante de Amparo “Pai de rodinhas”, toda a logística de transporte acompanhante e tal, 

tendo essa dificuldade, Bruno dispôs um nome do colega de trabalho que precisou se adaptar 

a deficiência, tendo com uma das sugestões, Bruno se prontificou verificar o café junto a 

câmara , Simone irá fazer os ofícios de tal demanda e motorista vai entregar. Simone 

informa que as camisetas ficando prontas avisa no grupo e todos informam o tamanho assim 

deixa reservado para o conselho e a secretaria distribui as demais. Monica deixa definido a 

participação do Coral da APAE no evento e estando a disposição caso tenham mais eventos. 

Após explanação, e aprovado por unanimidade, nada mais havendo agradecemos a 

participação de todos e Simone Benatti lavrei esta ata. 
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Artur Nogueira, 06 de Outubro de 2022. 

 

 

 

 

 

 

Artur Nogueira, 01 de Dezembro de 2022 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata nº006 Reunião ORDINÁRIA do Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência de Artur 

Nogueira/SP – COMPEDE.  Na data do dia (6) seis de outubro das 2022 às 09h30min, reuniram-se 

via Google Meet para discussão da criação do CNPJ do conselho com a presença dos seguintes 

membros: Ariane Roberta Tagliaferro Molina Presidente e representante da educação, Vitor 

Revidiego Lopes – representante da apae, Representantes da sociedade civil, Janaina Freire 

Gruber; Marcela Antunes Santos e Maiara Cristina Paes de Camargo, Simone R. Benatti Santos – 

gestora da assistência social, Tereza Fátima Ellero Fernandes – representante da secretaria de 

assistência e desenvolvimento social e Joice Cristina Farias Dias Cardoso- representante da cultura. 

Ariane (presidente) iniciou sua fala ressaltando a importância da criação do CNPJ e conta bancária 

deste conselho municipal. A conselheira Janaina explicou sobre os custos que a abertura teria em 

média de R$1.000,00 (hum mil reais) e que ela faria por um preço de R$500,00 se aprovado pelo 

conselho, Maiara explicou que o procedimento correto seria por ora enviar um ofício à Secretaria 

de Assistência e Desenvolvimento Social para que seja solicitado nos termos legais a providência 

dos documentos mencionados.Tereza finalizou com elogios a Ariane sobre a ação do mês de 

setembro sobre inclusão social, todos de acordo encerrando assim a reunião. Nada mais havendo 

agradecemos a participação de todos eu Maiara Cristina Paes de Camargo lavrei esta ata. 
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Artur Nogueira, 01 de dezembro de 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata - 007 Ata da Reunião ORDINÁRIA do Conselho Municipal da Pessoa com deficiência de Artur 

Nogueira- COMPEDE. Em primeiro de dezembro de dois mil e vinte e dois, sendo a mesma presencial e link 

on line para membros que não puderam estar presentes sendo os participante: Ariane Roberta Tagliaferro 

Molina – Represen- tante da Sec. De Educação - presidente;  Carla Adorno – representante da APAE; 

Adriano José da Silva, Caio  – Representante do esporte, Tereza Fernandes – representante da Assistência 

social. Janaina –Representante da sociedade civil e Simone Benatti – Gestora Municipal da Assistência 

Social. Ariane agradece a presença de todos e informa a pauta: 1- regimento interno; 2- CNPJ; 3- Pautas 

apresentadas anteriormente pela membra Marcela sobre fiscalização, carteira do autista,  informações ao pais, 

levantar a bandeira em sala de aula. 4- site, redes sociais. Ariane inicia a reunião falando sobre o item 1- 

regimento interno o qual ainda estamos aguardando o retorno da assessoria jurídica da prefeitura, o mesmo 

retornando e estando aprovado já encaminha-se para publicação após este a Apae poderá solicitar a inscrição 

no conselho, seguindo item 2 Também sobre o CNPJ Simone tentou um acesso direto ao jurídico, porém 

ficou em uma orientação vaga e devolveu a responsabilidade ao conselho, assim iremos solicitar via 

protocolo para as medidas cabíveis e cremos estar resolvido ate final do mês e podendo já em 2023 e abertura 

de conta e fazermos as campanhas para o Imposto de renda. Seguindo a pauta item 3- os levantamentos sobre 

as solicitações sugeridas pela membra marcela, entende-se que a questão comercial podemos verificar junto a 

associação comercial se tenha dados e com setor de obras e planejamento da prefeitura para levantar esses 

dados de inicio, Simone sugere enviar por oficio a ambos, como ponto de partida. Assim Ariane fala as 

demais, informando que esse processo de levantar a bandeira é feito todos os dias pela educação, 

mensalmente por ela, e é difícil a participação dos pais, assim como a aceitação dos pais, da família sobre a 

deficiência, Tereza ressalta essa fala de Ariane dessas dificuldades ela mesma como usuária e pelas 

dificuldades, assim como também como profissional os atendimentos que tem no CRAS sobre a família não 

aceitar a deficiência. Diante das falas Simone sugere que seja feito um plano de trabalho, plano de ação e 

pequenos fóruns sobre a temática, exemplo – libras, que pode fazer, que pode dar o curso como funciona o os 

acessos no município enfim, começamos por pequenas partes e consequentemente informamos e formamos 

as pessoas em geral os pais que são envolvidos e participam de eventos, Ariane e outros gostaram da idéia e é 

algo a ser construído e trabalhado, pois pode vir através do Conselho, Da assistência, são pontos que 

precisamos verificar, mas  ideia é boa e deve ser aprimorada assim com os demais itens citados. Ariane 

seguindo fala sobre  a carteira do CIPTEA a mesma se informou e não a algo regulamentado é preciso algo 

não apenas municipal, tem outras questões legais a ser discutidas, visto que nem todos os municípios 

fornecem a carteirinha e de quem seja a responsabilidade saúde ou assistência. Simone fala que no período da 

sanção da Lei a mesma chegou a ligar no MC e não sabiam informar visto que para eles também era algo 

novo e não se procurou mais sobre assunto, Simone se compromete enviar um email ao MC  paa verificar 

sobre o assunto  e retorna ao  conselho. Seguindo Ariane fala sobre a questão do site e os informativos 

também são uma forma de informação e conscientização, mas prioriza o cnpj e montagem de informativos 

para posterior criação e publicação. Diante do exposto, todos de acordo com as informações e sugestões, 

sendo a próxima reunião para Fevereiro, visto período de férias de vários membros, ficando para dia 

02/02/2023 as 09h na casa dos conselhos. Nada mais havendo, eu Simone dou por encerrada esta reunião. 
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REUNIÃO ORDINÁRIA COMPEDE – 01/12/2022 
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